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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Saym Vedat İşıktan

tarafından Anayasamn 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince

yazılı olarak cevaplandmimasmı saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Ben Ramazan Yılmaz (T.C. Kimlik No:12502503514) 2018

yılında KHK ile ihraç oldum. Daha sonra AlOl’e kasiyer olarak girdim burada köle gibi

çalıştırıldım ve ne hafta sonu iznim verildi ne de fazla çalışma sürelerim verildi. İşkur’a, Alo

170 vatandaşlık hattma şikayette bulundum fakat hiçbir işlem yapılmadı ve yapılan bir sürü

usulsüzlüğü sorguladığımda da KOD 25/2 ile işten çıkanidım. AlOl’den sonra Bim’e girdim^

Bim’üı daha kurumsal olduğunu, dinamikleri olan bir firma olduğunu düşündüm ve üd firmada

da tek bir dakikamı bile suistimal etmeden çalıştım, fakat Ud firmada yapılan aksaklıkları

düzeltmek yerine bunları sorgulayan personeli, kanunun da verdiği yetkiyle rahatlıkla KOD 46

ve KOD 25/2 ile işçinin hiçbir hakkım vermeden işten çıkarıyor. Kodlarm rahatlıkla verilmesi

engellenmeli, işini hakkıyla yapan emekçilere mağduriyet yasatılmamalıbu emek hırsızlığına

çözüm bulunmalı. BlM’de çalışma saati aylık 195 saat, mağaza sorumlusunun inisiyatifinde

çalışma çizelgesi hazırlamyor, günlük en fazla 11 saat çalıştırabilir.

Fakat çalışma çizelgesinde ki saatlerle, normal çalışma saatimiz uyuşmuyor, iş yetişmedi

denilerek bazen 20 dakika, bazen 1 saat bazen daha fazla çalışmak durumunda kalıyoruz, bu bir

süreden sonra süreklilik haline geldi. Bu usulsüzlükler hakkında Bim etik hattma tekrar mesaj

attım, iki gün sonra Bim etik hattma mesaj attığım için savunmam alındı ve KOD 46 ile işten

atıldım. Hem AlOl hem de Bim’de gördüğüm, eğer iş istiyorsan bu tür haksızlıklara göz

yumacaksın, bunlar normal şeyler öyle adalet falan aramayacaksm, köle gibi çalışacak fakat

hak aramayacaksm, işverene bu kadar büyük bir yetki verildiği zaman istediği gibi emekçinin
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hâkkım yiyebiliyor. Hak istiyorsan mahkemeye ver diyorlar, arabulucuya başvurdum, 20 gün

geçti, orada istediğimi alamazsam hangi parayla avukat tutup mahkemeye vereceğim,

mahkemeye versem kaç yılda sonuçlanacak, ben bu süre içinde KOD 46 ile lekelenmiş

oluyorum.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Bahsi geçen iddialar doğru mudur?

2) Eğer bu iddialar doğruysa bu ve benzer durumdaki yurttaşların mağduriyetlerinin
giderilmesi amacıyla bakanlığımzm yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar

nelerdir?

3) Ramazan Yılmaz isimli yurttaşm mağdur olduğu iddiası doğru mudur?
4) Konu ile ilgili soruşturma başlatılmış mıdır?
5) Bakanlığımzm işverenlerin işten çıkış kodları ile ilgili işçi yararma yapmış olduğu

çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

6) Ramazan Yılmaz isimli yurttaşm işten çıkarılma sebebi nedir?

7) Ramazan Yılmaz isimli yurttaş tarafınıza yapmış olduğu başvuru neticesinde ne gibi iş ve
işlemlerde bulunulmuştur?


